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Передмова
Всеукраїнська виставка творів мистецтва друзів та учнів Михайла Фіголя - це подія в знак пошани і

вдячності визначному митцю і педагогу, людині, яка зробила значний внесок у розвиток українського
мистецтва та справу збереження національної культурної спадщини.

Михайло Павлович Фіголь (18.10.1927 – 25.05.1999) – заслужений художник України, доктор
мистецтвознавства, професор, громадський діяч, лауреат премії імені Василя Стефаника. Михайло Фіголь
народився в селі Крилос Івано-Франківської області. Професійну освіту здобув в Інституті живопису,
скульптури та архітектури імені Іллі Рєпіна 1961 р. У 1972 р. захистив кандидатську дисертацію на
тему: «Українська сатирична графіка кінця ХІХ - початку ХХ століття». З 1964 року працював викладачем,
доцентом та професором Івано-Франківського педагогічного інституту (тепер Прикарпатський національний
університет імені Василя Стефаника). З 1983 р. по 1999 р. був завідувачем кафедри образотворчого
мистецтва. 1998 р. захистив докторську дисертацію «Мистецтво Галича XII-XIV століть (Історія. Типологія.
Художні особливості)».

Михайло Фіголь, як художник, активно працював у галузі станкового та монументального живопису,
графіки. Він виконував твори в історичному жанрі, а також портрети, пейзажі, натюрморти. Працював у
різних стилях, манерах та техніках. У творчих роботах прагнув досягнути новаторського художнього
самовираження. Важливою ідеєю його діяльності, яка, зокрема, знаходить відображення в мистецьких творах
було відродження історико-культурних традицій свого народу, зокрема слави Княжого Галича.
(«Роксолана» (1970), «Галич 1221 р. Данило Галицький і Новгородський князь Мстислав Удатний» (1977) та
ін.) Художником виконано також велику кількість пейзажів з різних куточків Прикарпаття, України та
інших країн, які відвідував митець. Особливо велику кількість пейзажів М. Фіголя присвячено Карпатам,
недаремно мистецтвознавці називали його портретистом Карпат.

М. Фіголь був відомим вченим та активним культурно-громадським діячем. Він є автором багатьох
каталогів, буклетів, монографій, а також статей у періодиці про мистецтво і мистців України й зарубіжжя.
Однією з найвідоміших його праць є фундаментальна монографія «Мистецтво стародавнього Галича» (1997).
М. Фіголь був головою секції пам’яток мистецтва при правлінні Івано-Франківської обласної організації
Українського товариства охорони пам’яток історії та культури, членом правління Спілки художників України.
Був одним із організаторів відкриття в Івано-Франківську Художнього музею, Національного музею-
заповідника «Давній Галич», приймав активну участь у відтворенні історичних пам’яток давнього Галича,
зокрема у реставрації церкви св. Пантелеймона, долучився до відзначення 1100-річчя Галича.

Михайло Фіголь доклав багато зусиль для відкриття у 1983 р. кафедри образотворчого мистецтва в
Івано-Франківському педагогічному інституті (тепер кафедра образотворчого і декоративно-прикладного
мистецтва та реставрації Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника), яку він
очолював упродовж 16 років. Він був талановитим організатором навчального процесу, блискучим лектором,
уважним наставником. Багато з його учнів стали відомими митцями, членами Національної спілки
художників України, науковцями, вчителями образотворчого мистецтва у загальноосвітніх школах,
викладачами дитячих художніх шкіл та закладів вищої освіти.

Сьогодні кафедра образотворчого і декоративно-прикладного мистецтва та реставрації продовжує
мистецькі традиції закладені Михайлом Павловичем. Кафедра веде активну творчу, наукову та культурно-
освітню діяльність і є одним із важливих осередків культури Прикарпаття.

Метою «Всеукраїнської виставки творів мистецтва друзів та учнів Михайла Фіголя», яка проходила у
виставковому залі Навчально-наукового центру образотворчого, декоративно-прикладного мистецтва ПНУ з
19 жовтня по 30 листопада 2023 р. є вшанування пам’яті професора, митця, наставника. До експозиції
виставки включено творчі роботи колег та друзів художника, його учнів та випускників кафедри
образотворчого і декоративно-прикладного мистецтва та реставрації. Представлені на виставці роботи
виконані в різних техніках живопису, графіки, скульптури, декоративно-прикладного мистецтва є свідченням
високого розвитку мистецької школи Прикарпаття та ідей закладених Михайлом Фіголем.

Петро Кузенко – завідувач кафедри образотворчого і
декоративно-прикладного мистецтва та реставрації

Навчально-наукового інституту мистецтв
Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника
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